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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Uruchamianie oraz utrzymanie terminali i przylaczy abonenckich
Oznaczenie kwalifikacji: E.15
Wersja arkusza: X

E.15-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

o O kh R

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢s¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

|| B | €| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.

CINERNERN |
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory element panelu sterowania umozliwia zarzadzanie aktualizacjami systemu Windows 7?

A. System.
B. Windows Update.
C. Windows Defender.

D. Narzedzia administracyjne.

Zadanie 2.

Bezprzewodowe potaczenie myszy z komputerem umozliwia interfejs

A, DVI

B. RS 232

C. Bluetooth
D. IEEE 1284

Zadanie 3.

Ktore z podanych hasel spelnia wymagania co do ztozonosci?

A. Ag@ta
B. |@#$4567
C. KlerOwnik

D. m@rcelina

Zadanie 4.
Wskaz program, ktory w systemie operacyjnym Windows weryfikuje logiczng spojnosc systemu plikow
na twardym dysku.

A, df

B. fsck
C. regedit
D. chkdsk

Zadanie 5.

Podczas wykonywania procedury POST zostal wyswietlony komunikat ERROR INITIALIZING HARD
DISK CONTROLER. Przyczyna wyswietlenia komunikatu jest

A. uszkodzona glowica dysku twardego.

B. uszkodzony kontroler dysku twardego.

C. niepodtaczony przewdd zasilania dysku twardego.

D. Zle poditaczony przewod sygnalowy dysku twardego.
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Z.adanie 6.
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Wyraz software oznacza

A,

B.
C.

D.

Zadanie 7.

typ pamigci.
rodzaj licenciji.
oprogramowanie.

wirus komputerowy.

L Marzedzie konfiguracji systemu

Cigalna | S IR, wu\.ml| SOOTM | ugig | Lnodhermiars

Spravacs wezpstkis eciezki roarazha I

Dipoe sozhichu

Dl’bm;tl:r_\ul Lrk czase: H
]t iR

[Jieconoc

LI fpasgyizce

Okno przedstawia program msconfig. Zakladka BOOT.INI pozwala na

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

wyszczegolnienie programow i ustug uruchamianych przy starcie systemu.
definiowanie opcji uruchomieniowych wybranego systemu operacyjnego.
sprawdzenie $ciezek rozruchu pod wzgledem obecnosci wirusow.
zdefiniowanie partycji dostepnych na dysku.

Ktory rodzaj licencji pozwala na bezplatnie uzytkowanie wylacznie przez okresSlony czas lub liczbe

uruchomien w petni funkcjonalnego oprogramowania?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 9,

Trial
Demo

Freeware
GNU GPL

Szybka transmisj¢ danych w malych paczkach o statej dlugosci 53 bajtow, umozliwia sprzetowa realizacja

komutacji

cawp

laczy.
ramek.
kanaltow.

komorek,
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Zadanie 10.

Programy Open Office, GIMP, Inkscape sa dystrybuowane na licencji
A. Trial
B. Adware
C. GNUGPL

D. Shareware

Zadanie 11,

Ktéry program pakietu MS Office umozliwia gromadzenie i przetwarzanie informacji poprzez tworzenie

tabel, kwerend i formularzy?

A. Excel

B. Access
C. Outlook
D. Publisher

Zadanie 12.

Oprogramowanie CAD jest stosowane w procesie

A. zarzadzania relacyjnymi bazami danych.
B. projektowania wspomaganego komputerowo.
C. zarzadzania systemem plikow i folderow na dysku.

D. sprawdzania wydajnosci komponentow komputera.

Zadanie 13.

Ile partycji podstawowych mozna zainstalowac na dysku twardym?

A 4
B. 8
C. 16

D. Nie maograniczen.

Zadanie 14.

Ktéry z nosnikow, ze wzgledu na swojg pojemnos$é, jest najbardziej odpowiedni do zapisania na nim kopii

zapasowej dysku twardego o pojemnosci powyzej 1 TB?

A. Flashdrive.

B. Plyta DVD.

C. Ptyta BluRay.

D. Dysk zewnetrzny.
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Zadanie 15.

Ktory interfejs w dostgpie BRA sieci ISDN przeksztalca sygnal analogowy na cyfrowy, zgodny ze
standardem [SDN?

A. TA

B. TEI
C. NT2
D. NTI

Zadanie 16.

Ktére medium transmisyjne zapewnia najwiekszy zasieg transmisji?
A. Kabel UTP.
B. Kabel koncentryczny.

C. Swiattowéd wielomodowy.

D. Swiattowéd jednomodowy.
Zadanie 17.
Linia dluga, w ktorej nie wystepuja straty, charakteryzuje si¢

A. zerowa rezystancja i zerowg uptywnoscia.
B. zerowa rezystancjg i nieskonczong uptywnoscia.
C. nieskonczong rezystancja i zerowg uptywnoscia.

D. nieskonczong rezystancja i nieskonczong uptywnoscia.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono kod

1 0 0 1 1 1 0 1 0 0

Vv

0

v

Alternate Mark Inversion — AMI
High Density Bipolar 3 - HDB 3
Return to Zero

Caowp»

Manchester
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Zadanie 19.
Wskaz metoda kodowania danych w warstwie fizycznej taczy ISDN, ktora polega na wykorzystaniu

czterech poziomdéw napigcia.

A. AMIII
B. HDB-3
C. 1B2B
D. 2BIQ

Zadanie 20.

Proces, polegajacy na zmianie czestotliwosci analogowego sygnatu fali no$nej zgodnie ze zmianami

wartos$ci analogowego sygnatu informacyjnego, to modulacja

A. AM
B. FM
C. PAM
D. PCM

Zadanie 21.

Modulacja polegajaca na kodowaniu dwubitowym na czterech ortogonalnych przesunigciach fazy to

modulacja
A. kwadraturowa fazy.
B. impulsowa amplitudy.
C. kwadraturowa amplitudy.

D. kluczowana czestotliwosci.

Zadanie 22,

Zadaniem filtru dolnoprzepustowego na wejsciu uktadu probkujacego przetwornika A/C jest
A. ograniczenie minimalnej czestotliwosci probkowania sygnatu.
B. zmiana nat¢zenia sygnatu zaleznego od czgstotliwosci sktadowych.

C. poprawienie ksztaltu przebiegu wejsciowego sygnatu analogowego.
D. usuniecie z widma sygnatu czestosci przewyzszajacych czestotliwosé Nyquista.

Zadanie 23.
Do transmisji symetrycznej z maksymalng szybkosciag 2 Mbit/s, za posrednictwem tylko jednej pary

przewodow miedzianych nalezy zastosowac urzadzenia zgodne z technologia

A. HFC

B. SDSL
C. VDSL
D. ADSL
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Zadanie 24,
Sygnal analogowy przyjmuje warto$ci
A. dyskretne z czasem cigglym.
B. dyskretne z czasem dyskretnym.

C. dowolne z czasem cigglym.

D. dowolne z czasem dyskretnym.

Zadanie 25.

Sygnal powstaty w wyniku probkowania analogowego sygnatu ciaglego to sygnat
A. skwantowany.
B. cyfrowy binarny.

C. dyskretny w czasie.
D. o skonczonejliczbie poziomow reprezentaciji.

Zadanie 26.

W aparacie telefonicznym zadanie eliminowanie przeniku dzwigkow z mikrofonu do shichawki

telefonicznej spetnia

A. glosnik.

B. mikrofon.

C. uklad wybierczy.
D. uklad antylokalny.

Zadanie 27.

PG

Urzgdzenia Urzadzenia

SIB0e badaniowe

W ktorym bloku centrali odbywa si¢ zestawianie polaczen miedzy taczami doprowadzonymi do wezta
komutacyjnego?

A. W polu komutacyjnym.

B. W urzadzeniu sterujacym.

C. W ZO — zespole obstugowym.

D. W ZP —zespole potaczeniowym.
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Zadanie 28.
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Message Cable Cable  PC |nternet &=
Activity Link  Lirk

1 |Dioda Message

Ta kontrolka swieci, gdy sg wiadomosci poczty elektronicznej lub komunikaty (funkcja
nieaktywna w sieci UPC).

Dioda Cable
Activity

Wskazuje przesytanie danych po liniach sieci kablowej. Kontrolka nie swieci, gdy dane
nie sg przesylane, oraz miga podczas ich przesyfania.

3 |Dioda Cable Link

Okresla stan pofaczenia kablowego. Kontrolka nie swieci, gdy nie ma pofaczenia
kablowego; swieci, gdy modem jest zarejestrowany w sieci i mozna przesytac dane.

4 | Dioda PC Link

Wskazuje obecnos$¢ potaczenia pomiedzy komputerem a modemem (gotowos¢ do
nadawania i odbioru) lub rzeczywiste nadawanie albo odbidr.

5 |Internet

Wskazuje, czy potaczenie z Internetem jest aktywne.

Klawisz Internet
On/Off

Klawisz odcinajgcy komunikacje miedzy komputerem a modemem.

Po wlgczeniu modemu kolejno zapalaja si¢ kontrolki: Internet, PC Link i Cable Activity.

Ktérg faze uruchamiania modemu przedstawia rysunek, jezeli S§wieca kontrolki: Internet, PC Link, Cable

Link?

awe

Konfiguracje.
Dostrajanie odbioru.
Potaczenie aktywne.

D. Dostrajanie nadawania.

Zadanie 29,

Podstawowa ustuga telefoniczna umozliwiajaca analogowy przekaz glosu przez komutowane tacza

telefoniczne, realizowane w pasmie 300 Hz+3400 Hz, jest oznaczona skrotem

A. ISDN
B. POTS
C. PITSM
D. UMTS
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Zadanie 30.

1.7 Przywracanie ustawien fabrycznych

W przypadku utraty hasta badz ustawienia nowych parametrow routera, lecz nie ma dostepu do internetu
ani do narzedzia konfiguracyjnego HTTP, mozna przywrocié ustawienia fabryezne poprzez procedure
Przywrdc ustawienia fabryczne.

Kiedy procedura zostanie ukonczona, nalezy ponownie wprowadzié |D oraz hasto polaczenia, dostarczone
przez dostawce internetowego (patrz Polaczenie z Internetem - rozdziat 5.6)

W eelu przywrécania ustawien fabrycznych, nalezy uzy¢ jednej z ponizszych metod:

Waine

0 Ta operacja kasuje catkowicie asobisty konfiguracje routera: haslo, konfiguracje,
\_:'3 wiasne ustawienia sieci bezprzewaodowsj, itd.
Po przywraceniu ustawien fahrycznych, jest niezbedne, aby zainstalowac router
ponowie lub ponownie wejsc w informacje o polgczeniu ADSL dostarczone przez
ustugodawce (ISF) (patrz Polaczenie z Intermetem rozdzial 5.6).

* Weisnac | trzymac przez okoto 10 sekund przycisk Reset, ktory znajduje sie po tylng| stronie panelu
routera.

+ W narzedziu konfiguracyjnym HTTF, wybierz Zarzadzanie > Ustawienia > Ustawienia fabryczne.

Dla przywrocenia ustawien fabrycznych w ruterze ADSL nalezy

A,
B.

nacisna¢ 10 razy przycisk RESET.

trzymac wcisnicty przycisk RESET przez czas nie dluzszy niz 10 sekund.

wprowadzi¢ ID oraz hasto potgczenia, a nastepnie wcisngé i trzymac przez okoto 10 sekund
przycisk RESET.

w narzedziu konfiguracyjnym HTTP wybra¢ Zarzadzanie>Ustawienia>Ustawienia
fabryczne.

Zadanie 31.
Efektywnos¢ widmowa BF (Bandwidth Efficiency) okresla

A.

prawdopodobienstwo wystapienia przeklamania bitu informacji w strumieniu przesylanej
informacji.

liczbe bitow, ktora mozna przesta¢ w ciaggu 1 sekundy, majac do dyspozycji pasmo
o szerokosci 1 herca z dostepnego pasma czestotliwosci.

roznice miedzy gorna a dolng czestotliwoscia pasma, ktore kanat jest zdolny przeniesé
z nierownomierno$cia nie gorsza niz 3 dB.

zdolnos¢ kanatu do przenoszenia informacji binarnej, to znaczy okreslenia, ile bitow danych
mozna przesta¢ w ciagu sekundy przez konkretne medium transmisyjne.

Zadanie 32,

W cyfrowych taczach abonenckich do przesytania informacji migdzy stacjami koncowymi a wezlem

komutacyjnym stosuje si¢ sygnalizacje

A.

B.
C.
D

R1
R2
SS7
DSS1
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Zadanie 33.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny komutatora?

Zadanie 34.

Ustuga ISDN $wiadczona abonentowi wywolujacemu pozwalajagca na wyswietlenie numeru abonenta,
z ktorym zostalo faktycznie zestawione potaczenie, to

A. CFB
B. CFU
C. COLP
D. COLR
Zadanie 35.

W sygnalizacji DSS1 wiadomos¢ ,,Release Complete” oznacza, ze

A. powtérnie wznowiono przerwane polaczenie.
B. rozpoczeto sterowanie przecigzeniami w czasie transmisji.
C. zgloszenie zostalo zaakceptowane przez abonenta wywolywanego.

D. urzadzenie wysylajace t¢ wiadomos¢ zwolnito kanat i identyfikator kanahu.

Zadanie 36.

. -
@® Specifications:
Froduct Description 150Mbps Wireless N ADSL2+ Modem Router
WAN Port 1RITT DSL Fort
LAM Forts 4 10/100Mlops RJ45 LAM Ports
IEEE Standards IEEE #0023, 80230
ADSL Standards Fullrate ANSIT1 813 lssue 2, ITU-T G292.1 (GDMT) Annex A, ITU-T G892 (G Like) Annex A, ITU-T G941 {G.hs))
ADEL 3 S mndiare ITU-T G252.3 (CdmLbis) Annex A/LM, ITUT G.992.4 (Glite.bis)
Arnex A
ADSL24 Standards ITU-T GO95925 Annex AL/

Doreenstresm: Up to 249Mbps
Data Rares
Upstream: Up to 3.5Mbps [with Annex M enablad)
AT Feorum LN /4.0 PYC (up o 8PVCE)
ATM Adaptation Layer Type 5 (AALS)
ATM Qo5 (Trathe Shaping]
Bridged and routed Ethernet encapsulation
ATM / PPP Protocols
VC and LLC based multiplexing
FPP over Ethernet (RFC2516)

FPF owver ATM (RFC 2364

Na podstawie fragmentu karty katalogowej wskaz, z jaka maksymalng predkoscia modem/ruter ADSL2+
moze transmitowac¢ dane do sieci rozlegte;j.

A. 3.,5Mb/s
B. 10 Mb/s
C. 24 Mb/s
D. 100 Mb/s
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Zadanie 37.
Do ktorego gniazda urzadzenia wielofunkcyjnego nalezy podtaczyc analogowy aparat telefoniczny?

A. LINE
RJ45 "%' % LINE EXT

= SO

onw

Zadanie 38.

Na ktorym urzadzeniu wynik pomiaru jest przedstawiany w sposob pokazany na rysunku?

A. Nareflektometrze TDR. UF=0.68 2-1000 1

B. Na multimetrze cyfrowym. %

C. Naszukaczu par przewodow. ]. .

D. Namierniku bitowej stopy bledow. - . b
6.9n 77.%n

Zadanie 39.

Wskaz kabel do podlaczenia analogowego aparatu telefonicznego do gniazda.

A. ==
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Zadanie 40.
Ktory typ zdarzenia w linii miedzianej na ekranie reflektometru TDR jest zobrazowany w sposob

pokazany na rysunku?

A. Zwarcie.

B. Rozwarcie. ‘\/_
C.
D.

Niepelna przerwa.

Naciagniety przewod.
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